

郑州市十三届人大常委会第三十次会议昨日举行

□记者 李萌 文/图

本报讯 昨日,市十三届人大常委会第三十次会议举行第一次全体会议。本次常委会会议第二次审议《郑州市客运出租汽车管理条例(修正案草案)》,听取并审议市政府有关报告及市中级人民法院人事任免案等。

会议由市人大常委会主任白红战主持。常委会组成人员40人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议听取了市发改委主任史占勇作的关于2012年度上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告。上半年,全市地区生产总值完成2622.9亿元,增长12%,其中第一、第二、第三产业增速分别为3.6%、16%、7.4%;地方公共财政预算收入完成303.3亿元,增长16%,主要经济指标基本实现时间任务“双过半”。

会议听取了市政府副秘书长、市食品安全管理办公室主任赵红军作的关于《中华人民共和国食品安全法》实施情况的报告。今年以来,以打击食品非法添加、滥用添加剂等为重点,我市各监管部门各类专项整治活动20余次。我市还创新了食品安全监管手段,通过实施大宗食品检测计划、启动肉类蔬菜流通追溯体系建设、建立农产品质量安全检测监管信息平台、在

规模屠宰场安装远程电子监控系统等措施,提高了监管效能。

会议听取了市人大法制委员会主任委员刘金柱作的关于《郑州市客运出租汽车管理条例(修正案草案)》修改情况的说明。新的客运出租汽车管理条例修改草案鼓励客运出租汽车企业通过兼并、重组、依法收购客运出租汽车经营权、吸收个体出租汽车经营者入股等方式,实行出租汽车行业集约化、规模化经营;明确乘客携带家禽、宠物等动物乘车,必须征得驾驶员同意,否则驾驶员可以拒载;客运出租汽车个体经营者应当符合的条件中,增加了无酒后驾驶、遮挡号牌或者其他严重交通违法行为记录等内容。

会议听取了市政府副市长薛云伟作的关于促进服务业发展工作情况的报告;市财政局局长王春山作的关于2011年度财政决算和2012年度1~6月份市本级财政预算执行情况的报告;市审计局局长李连渠作的关于2011年度市本级预算执行及其他财政收支的审计工作报告;市政府副秘书长杨东方作的关于《郑州市农业投资保障条例》实施情况的报告;有关人事任免案的说明。会议还审议了《郑州市文明公约(草案)》。

市人大常委会副主任雷志、刘全心、贾记鑫、王平、赵明恩、李元法、周长松、赵武安,秘书长范强出席会议。



市十三届人大常委会第三十次会议现场

市政协副主席王微、市中级人民法院院长王新生、市人民检察院检察长杨祖伟,市政府有关委局办负责人,市人大常委会副秘书长及

机关各委厅室负责人,各县(市)区人大常委会负责人和9名人大代表列席会议;9名公民旁听会议。

去年我市一般预算支出的65%都投入民生事项中 今年我市免除城市义务教育阶段学生学杂费

昨日,记者从市十三届人大常委会第三十次会议上了解到,去年全市财政用于教育等改善民生的总投入达到370亿元,占一般预算支出的65%。市财政局局长王春山透露,在我市2011年财政决算和2012年1~6月份财政预算执行过程中,民生事项都是放在重头,今年又投入1亿元,全面落实免除城市义务教育阶段学生学杂费政策。

记者 李萌

去年民生事项投入达370亿元

根据统计,2011年全市财政一般预算收入全年收入总计6668740万元,2011年全市财政一般预算支出实际支出5665806万元;2011年市本级财政一般预算收入总计2536889万元,2011年市本级财政一般预算支出实际支出2310173万元。

市财政局局长王春山说,2011年,全市财政认真落实市十三届人大三次会议有关决议和市人大常委会要求,实施积极财政政策,发挥财政职能作用,积极推进郑州都市区建设,着力保障和改善民生,努力服务全市改革发展稳定大局。

王春山说,每年预算安排新增财力和年

度执行超收财力向民生事项倾斜,集中财力,确保重点。去年,全市财政用于教育、社保、就业、医疗卫生、文化体育等改善民生的总投入达到370亿元,增长38%,占一般预算支出的65%。

据了解,去年我市投入2.7亿元,实施优质教育资源促进计划,新建改扩建中小学校33所、幼儿园119所,新增优质中小学招生学位2.1万个,为全市所有中小学校开通了现代远程教育“班班通”学习站点。并投入2亿元,实施医疗资源促进计划,新建改扩建优质医疗机构10家,新增床位2250个。

今年上半年收支预算实现了时间过半、任务过半

王春山说,今年以来,全市各级财政部门全面贯彻市委、市政府决策部署,加强收入征管,加快支出进度,确保重点支出,收支预算实现了时间过半、任务过半。

2012年全市公共财政收入预算合计5781691万元。1~6月份实际完成3032901万元,为预算的52.5%,增长16.0%。截至6月

底,支出调整预算数5891418万元,实际支出2973306万元,为预算的50.5%,增长33.5%。

2012年市本级公共财政收入预算为2401227万元,1~6月份实际完成1265476万元,为预算的52.7%,增长17.9%。截至6月底,支出调整预算数2478164万元,实际支出1287571万元,为预算的52.0%,增长55.0%。

221亿元已拨付新型城镇化建设

据了解,今年我市以新型城镇化建设六大切入点为重点,健全财政激励引导机制,上半年,拨付新型城镇化建设资金221亿元。“充分发挥财政调控职能,促进现代产业发展。”王春山说,充分发挥财政资金“四两拨千斤”导向作用,上半年,全市共投

入110亿元,持续推进现代产业发展。

“今年上半年,我市安排资金1亿元,全面落实免除城市义务教育阶段学生学杂费政策。”王春山说,今年我市对教育、卫生、酒业等民生事项积极投入资金,切实保障和改善民生。

海尔、西门子等重点项目有望落户郑州 全年省市重点项目开工数将突破200个,完成投资突破2000亿元

在市十三届人大常委会第三十次会议上,市发展和改革委员会主任史占勇向会议作《关于郑州市2012年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告》。据了解,上半年,全市地区生产总值完成2622.9亿元,增长12.0%,其中第一、第二、第三产业增速分别为3.6%、16.0%、7.4%;地方公共财政预算收入完成303.3亿元,增长16.0%;固定资产投资完成1594.4亿元,增长23.3%;主要经济指标基本实现时间任务“双过半”。

记者 李萌

重大项目建设力求计划开工项目10月底前全部开工

史占勇说,今年下半年,全市国民经济和社会发展工作,将继续以新型城镇化引领,以新型工业化为主导,以新型农业现代化为基础,以网格化管理为支撑,把稳增长放在更加重要的位置,着力扩需求、创优势、破瓶颈、惠民生,努力保持经济社会发展的良好态势。

我市将进一步加快新型城镇化步伐,以郑州都市区建设为载体,全面推进新型城镇化。加快推进全域道路交通一体化,以郑州

航空经济综合实验区建设为统揽,整合提升航空、高铁、轻轨、地铁和高速公路等网络体系。

并进一步加快重点项目建设。抓好重大项目建设,力求计划开工项目10月底前全部开工,争取部分明年项目提前开工,力争全年省市重点项目开工数突破200个,完成投资突破2000亿元。加快在建项目建设进度,确保计划竣工项目按时竣工达产。

海尔、西门子项目有望落户郑州

今后郑州,不仅有本地宇通等企业,而且海尔、西门子也都有望在郑州落户发展。据了解,下半年,我市将招大商、招好商,围绕具有国际影响力、国内辐射力、国内外资源聚合力的“三力”项目,强化“五职”招商责任制,争取德国西

门子、中国北车、康师傅、青岛海尔等重点项目签约落地,力争全年招商引资1000亿元以上。

下半年,我市将继续抓好“十项重点民生工程”的落实工作。加快资金拨付进度,加大任务落实力度,确保完成目标任务。

上半年部分成绩

新型城镇化建设

上半年完成拆迁5600多万平方米,盘活收储土地4.4万亩,有力推进了各项工作的开展。制订了郑州都市区建设三年行动计划和新城组团起步区建设三年行动计划,编制了城乡“三化”协调发展空间布局规划。启动了19个城中村改造、52个合村并城和30个新型农村社区建设项目。

固定资产投资

上半年固定资产投资增长23.3%。上半年省、市两级重点项目投资完成884.5亿元,增长26.2%,占全市固定资产投资的比重达到55.5%。重大项目建设进展顺利。今年计划新开工重点项目173个,上半年已开工129个,开工率74.6%。

社会事业

上半年,全市公共财政用于民生的支出达到171.1亿元,占总支出的57.6%,增长19.4%。“十大实事”60项任务已完成2项,40项实现时间、任务“双过半”。全市城乡居民养老保险参保244.7万人,城镇基本医疗保险参保271万人,生育保险参保64.4万人。